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Közp' nyi A  budapesti áramfejlesztő­
telepek egyesítése

(Saját tudó silónktól.) A  Mérnök- és Építész- 
Tanács ma esti ülésén Fehér Lajos mérnök érde­
kes előadást tartott a főváros villamoserő-forrá­
sairól és a villamostelepek egységesítése utján el­
érhető tetemes szén- és pénzmegtakarításról. Ren­
geteg' energia forgácsoládík széjjel, rengeteg szén 
vésr. kárba amiatt, hogy az elektromos áramfej­
lesztő-telepek 9. város különböző részein elszórva 
vannak. A nagy világvárosok már régóta kísérle­
teznek egységes villamos telepek felállításával, de a 
legtöbb helyen eddig csak a 'közlekedési célra 
szolgáié és a világítási áramot központositották s 
a nagy ipari müvek külön áramfejlesztő-telepei 
megmaradtak. Fehér: és dr. Seidner Mihály mér­
nökök tervezete szerint felállitaaának egv hatal­
mas telepet, amely a főváros és a környék összes 
köz- és magánmüveit ellátná elektromos árammal. 
Ezzel a központi teleppel- kooperálnának a meg­
levő cgyeniöáram-szerkezetü és az ilyenné átala­
kítandó pagyobb telepek, míg a kisebbek meg­
szűnnének. A központi telep az esztergomi szén- 
területre támaszkodnék. Évi 287 millió kilowattóra 
termelésé- véve alapul, a központosított áram- 
fejlesztésnél 387.000 tonna szénre volna szükség, 
•míg jelenleg 878.000 Ionná szén fogy; a meg­
takarítás tehál évi 191.000 tonna volna..tehát több, 
mint 5 0 % . Pénzben kifejezve (a szén Mkeárának 
háromszorosát véve alapul), ez annyit jelent, hogy 
a -szóbanforgó energia-mennyiség a jelenlegi rend­
szer mellett 26,340.000 koronába kerül, központo­
sított termelés mellett 11.610.000 koronába ke­
rülne. tehát 14,730.000 korona megtakarítási le­
hetne elérni. Uv módon az elektr-omos-áram lénye­

ges olcsóbbodását lehetne elérni. De eltol elte­
kintve is igen előnyös volna a központosítás az 
egyes üzemekre nézve, mert megtakarítanák az 
önálló telep fenntartásának költségeit, a telek- 
bért. nem lennének szénbeszerzési gondjaik. Uj 
üzemek pedig könnyebbem jöhetnének létre, mert 
nem kellene áramfejlesztésre alkalmas helyet ke­
resnie k. Végül a városi üzemek csökkenése köz­
egészségügyi előnyökkel is járna: kevesebb füstöt 
kellene beszivmmk Pest utcáin. A tervezet már a 
kereskedelnn miniszter előtt van, aki a felvetett 
eszmét mielőbb tetté akarja váltam, nem úgy, 
mint az előző kormányok, amelyek évről-évre
halogatták ezt az életrevaló reform ot Ha az, egy­
séges, hatalmas fővárosi áramfejlesztő-telep létre­
jön, —  ami körülbelül 150 millió korona tőke- 
befektetést tesz szükségessé —  hozzá lehet látni 
a vizieröben és tőzegben rejlő energiák kiaknázá­
sához, később pedig a vidéki vezetékek bekapcso­
lásához is. ami a nagy müvei betetőzné. Egyelőre 
úgy tervezik, hogy a központi áram fej lesz tőt a fő­
város epiti iiieg s a .megtakarításból előálló nye­
reséggel igyekezni fog óriási, deficitjét csökken­
teni. A pénzügyi előnynél térin 
fontosabb a mostani és bizonyára 
is súlyos szénellátási viszonyok kő 
¿orma szén megtakarítása.
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